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Prezado cliente,
A partir de janeiro de 2012 as Notas Fiscais Eletrônicas terão somente 24 horas para serem canceladas.

Pedimos que, além de nos mandar os DANFES originais das compras, será necessário o envio também dos respectivos arquivos .xml, pois o nosso sistema já faz a importação destes arquivos de entrada.
Ressaltando que a legislação menciona a obrigação do contribuinte de guardar todos os arquivos fiscais pelo prazo de cinco anos, além do ano atual. No caso da Nota Fiscal Eletrônica, o documento fiscal é o arquivo digital xml, e não o DANFE, que é somente um documento auxiliar para o trânsito da mercadoria. 
AJUSTE SINIEF 07/05

Institui a Nota Fiscal Eletrônica e o Documento Auxiliar da Nota Fiscal Eletrônica.
Cláusula primeira Fica instituída a Nota Fiscal Eletrônica - NF-e, que poderá ser utilizada pelos contribuintes do Imposto sobre Produtos Industrializados - IPI ou Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre a Prestação de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS em substituição:

I - à Nota Fiscal, modelo 1 ou 1-A;

II - à Nota Fiscal de Produtor, modelo 4.

§ 1º Considera-se Nota Fiscal Eletrônica - NF-e o documento emitido e armazenado eletronicamente, de existência apenas digital, com o intuito de documentar operações e prestações, cuja validade jurídica é garantida pela assinatura digital do emitente e autorização de uso pela administração tributária da unidade federada do contribuinte, antes da ocorrência do fato gerador.

Para demais dúvidas, colocamo-nos à disposição.
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